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Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL534.pdf 
 
This week: Colonel Carleton letter 1778, George IV signed, more to pay 7 from Murray Bay, 
P3 UK card to Austria, Stanfield Underwear parcel tag with Edwards, OX4 cover, Quebec 
Tercentenary and general postal history. Prices are in Canadian dollars. Taxes are extra 
where applicable.  
 
Have a great week! 
Hugo 
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Item 534-01 – Colonel Thomas Carleton – 1778, folded letter from Colonel Thomas Carleton dated Quebec 2 July 1778 
to Lt Monk of the 29th Regiment at Montreal. The letter is endorsed on His Majesty’s Service in Carleton’s hand. Dual 
rated 8d Sterling and 9d Currency. Thomas Carleton was the brother of Sir Guy Carleton, Lord Dorchester, who was at 
this time Governor of Quebec while Thomas was appointed Quarter Master General of the forces commanded by his 
brother. Thomas would become Governor of New Brunswick in 1784 and Sir Guy would be named Commander in Chief 
of is Majesty’s forces in British America in 1782. The letter concerns Lt Monk’s request to be employed on the recruiting 
service which Carleton granted, he is seeing no possibility of the Regiment being engaged in action in the coming year. 
$3,000.00 
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Item 534-02 – King George IV (George Augustus) – c1828, folded cover front endorsed ‘’private’’ written and initialed 
G.R. (George Rex) by the King George IV (George Augustus). Addressed to his sister, Princess Sophia, at Kensington Palace. 
$850.00 

 
 

 
 

Item 534-03 – Sir Charles Stanley Monck Governor-General of BNA – c1861-7, Governor- General of BNA, 4th Viscount, 
Charles Monck (1819-1894) signature on piece. $200.00 
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Item 534-04 – J.A. Macdonald (as Attorney General) – 1861, stampless cover from Quebec free to Barrie. Signed by J.A. 
Macdonald, initiales J.A. McD / A.G. (later the first Prime Minister). Addressed to Judge Gowan. At the time of writing 
Macdonald was Attorney General for Upper Canada in the Cartier Macdonald administration from 1858 to 1862. The 
recipient of the letter was Sir James Robert Gowan, 1815-1909, Judge and Senator. He was one of the Royal 
Commissioners appointed to investigate the Pacific Scandal. Opening tear. $300.00 

 

 
 

Item 534-05 – George V handstamp – 1911, stampless cover official paid from London with George V private handstamp. 
George Frederick Ernest Albert (1865-1936). $350.00 
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Item 534-06 – Lady Dufferin letter – 1876, free franked cover with letter from Lady Dufferin, Ottawa AP 18 76, to Miss 
MacDonald, Government House in Toronto. Hariot Georgina Hamilton-Temple-Blackwood, Marchioness of Dufferin and 
Ava, viceregal consort to Governor General Lord Dufferin from 1872 to 1878, Lady Dufferin transformed Rideau Hall into 
a social and cultural centre. She was the first governor general’s wife to tour Canada and became one of the most well-
known and popular viceregal consorts. Tear and slightly damaged. $300.00 
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Item 534-07 – Medicine – 3d pair with plate variety on beaver chin – 1855, 3d Beaver pair (red, medium wove, left 
stamp with plate variety, dash under beaver’s chin) tied by concentric ring cancel and paid handstamp on Lymans, Savage 
& Co. Medicine and Druggists embossed folded letter paying 6d cross border letter rate to New York. A very unusual 
enclosure accompanies which relates to 2 barrels of Canada Balsam resin being shipped by Champlain Railroad. $500.00 

 

 
 

Item 534-08 – 10¢ double weight shortpaid, more to pay 7 – 1863, 1¢ (deep rose), 5¢ Decimal tied by grid cancel on 
cover from Murray Bay LC underpaying 10¢ double weight letter rate to Quebec (b/s). Manuscript ‘’de plus 7’’ in French, 
5¢ credit given, more to pay 7¢, no credit given for the 1¢ prepaid. A spectacular Decimal shortpaid cover. $450.00 SOLD 
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Item 534-09 – Horiz pair posn 4,5 retouches and flaws – 1864, 5¢ Beaver paid (position 4 and 5 - state 6, retouches and 
flaws on both, PF 100, two dots under G stamp 1 and sunspot on stamp 2) tied by concentric ring cancel on folded cover, 
watermarked Pirie & Sons, paying 10¢ double weight letter rate to Montreal. $200.00 SOLD 

 

 
 

Item 534-10 – The earliest Riviere Raisin CW (MY 15 65) Glengarry – 1865, 1¢ Decimal tied by Kingston CW socked-on-
the-nose and struck in blue on folded cover paying 1¢ circular rate to Lancaster. Faint Riviere Raisin transit b/s which is 
the earliest recorded date by 7 years (MY 15 65). Proofed in March 1865. $50.00 
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Item 534-11 – 5¢ letter rate Hamilton to Newbury – 1864, 1¢ Decimal (5) tied by Hamilton CW Berri duplex cancel on 
cover paying 5¢ letter rate to Newbury (b/s). $300.00 

 
 

 
 

Item 534-12 – Endorsed ‘’Per Str O.S.S. Co.’’ – 1864, 12½¢ tied by grid cancel on tiny lady cover from Toronto CW paying 
12½¢ Allan Line letter rate to Epson, Surrey, England (b/s). Endorsed by Steamer Ocean Steamship Company (which was 
the Montreal Ocean Steamship Company as part of the Allan Line Company), carried by Allan Line Jura from Quebec. 
$250.00 
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Item 534-13 –12½¢ LQ cover redirected with GB1d - 1869, 12½¢ Large Queen tied by Montreal CE Berri duplex cancel 
on cover paying 12½¢ Allan Line letter rate to London England (3 receivers on front). Carried by Allan Line Prussian. Once 
in London, redirected to Leamington with GB1d red paying postage to Leamington. (NF plate 4, faulty and repaired, tied 
by F.C.1. grid). Back flap off like on most of the Fisher covers. $450.00 
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Item 534-14 – 9¢ triple weight – 1872, 6¢ Large Queen, 3¢ SQ rose tied by cork cancel on cover from Kingston Ont paying 
9¢ triple weight letter rate to Consecon (b/s). Postmarks faint and folded to show a letter-size appearance. $150.00 

 

 
 

Item 534-15 – Montreal C.H. Binks & Co. – 1896, 1¢ SQ tied by Montreal Imperial machine cancel on C.H. Binks & Co. 
private postcard paying 1¢ rate to Moncton. Purple and gold colors. Binks was importers of grocers, gelatine and 
druggists. The message relates to excellent mushrooms. $250.00 
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Item 534-16 – P3 UK card to Austria – 1891, 2¢ UK card (Webb P3) mailed from Middle Sackville NB paying 2¢ UPU 
postcard rate to Austria. The message is from Frank H. Morise and relates to stamps. A nice P3 use. $175.00 

 
 

 
 

Item 534-17 – ½¢ Jubilee franking – 1898, ½¢ Jubilee (4), 1¢ Leaf tied by Soda Creek BC cds on cover paying 3¢ letter 
rate to middle Sackville (b/s). Slightly reduced at left, stamp over the edge at right. A tough one. $400.00 SOLD 
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Item 534-18 – Jubilee and SQ on bulk mailing receipt – 1897, 3¢ SQ tied by Montreal roller cancel paying for 12 pounds 
of periodicals or newspapers 1¢ per lb and 1¢ SQ (pre-affixing fault) 3¢ Jubilee (5) tied by cork cancel paying 16 pounds 
1¢ per lb. Edge soiling but still a lovely item with a very unusual use of cork cancel. $200.00 SOLD 
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Item 534-19 – Four 2¢ Jubilee on registered cover – 1898, 2¢ Jubilee (4) tied by oval registered cancel on cover from 
Toronto paying 8¢ registered letter rate to St. John NB (b/s). Montreal & St. john M.C. (b/s). Rough opening and scarce 
franking. $200.00 
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Item 534-20 – 5¢ UPU letter rate to England with Jubilee – 1897, 2¢, 3¢ Jubilee tied by Winnipeg Man squared circle on 
cover paying 5¢ UPU letter rate to England (b/s). Small opening tear. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 534-21 – 13¢ quadruple Empire registered to Newfoundland – 1900, 1¢ Jubilee, 5¢ Leaf, ½¢ (6), 2¢ Provisional tied 
by Paris duplex cancel on cover paying 13¢ quadruple weight Empire registered letter rate to Bonavista Newfoundland 
(b/s). Tor Ham & London RYPO, Toronto and Halifax transit (b/s). Some backflap and edge faults. $200.00 SOLD 
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Item 534-22 – 10¢ UPU regsitered to France – 1898, 2¢ (2), 3¢ (2) Jubilee tied by Montreal roller cancel on Henri Lionais 
c/c cover, Montreal barred circle DE 2 6R 6 98 paying 10¢ UPU registered letter rate to France (b/s). Henri Lionais was 
editor and printer. $200.00 
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Item 534-23 – Cow illustrated – 1903, 2¢ numeral tied by Toronto machine cancel on Dwight’s Soda advertising, cow 
illustated, paying 2¢ letter rate to Lansdown Ont. Light reduction at right. $75.00 

 
 

 
 

Item 534-24 – Cream Sodas advertising – 1898, 1¢ Numeral tied by Brantford Ont squared circle (PM NO 12 98) on 
Paterson & Son Company private postcard, Cream Sodas advertising, paying 1¢ rate to Hamilton. $100.00 
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Item 534-25 – 20¢ Numeral on cover – 1912, ½¢ (4), 1¢, 2¢, 20¢ Numeral, 2¢ Map tied by Winnipeg cds on registered 
cover to U.S (b/s) in a pretty 8 stamps 27¢ combinaison franking. $375.00  

 
 

 
 

Item 534-26 – 10¢ Numeral single use on Rennie cover – 1900, 10¢ Numeral tied by St. John NB cds on Rennie cover 
paying 9¢ double weight registered letter rate, 1¢ convenience, to Toronto (b/s). $500.00 
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Item 534-27 – 30¢ parcel rate from Manor ASSA – 1903, 5¢ Numeral (three strip of 4) tied by grid cancel on mailing tag 
from Manor ASSA paying 30¢ parcel rate, 1¢ for each ounce and limited to 5 pounds rate, to Chatham Ont. Merchandise 
like confectionery, dry goods, hardware, blank books, seeds etc are qualified for the 4th class rate. A very pretty Numeral 
item! $350.00 

 

 
 

Item 534-28 – A spectacular 8¢ Numeral cover – 1898, 8¢ Numeral tied by a tiny fancy cancel on lady cover from Western 
Quebec or Eastern Ontario paying 8¢ registered letter rate to Ottawa (b/s). Carried by Mont & Calumet M.C. CPR. Could 
be from an office between Rigaud and Hawkesbury or from St. André to Thurso. A spectacular 8¢ Numeral cover. $200.00 
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Item 534-29 – Duke and Duchess of York review cover – 1901, 2¢ Numeral tied by ‘’Royal Review / Exhibition Park Camp 
/ Oct 11 1901 / Toronto / Army Post Office’’ handstamps on unaddressed OHMS cover. Assistant Postmaster Toronto Oct 
19 handstamp. This is an example of the 1901 Duke and Duchess of York review cover at the occasion of the Royal Review 
at Exhibition Park for the Boer War Troops. While in Canada on tour, the Duke presented newly minted South Africa War 
medals to veterans of the Boer War. $200.00 
 

 
 

Item 534-30 – Berlin Ont registered to Switzerland – 1900, 20¢ (multi-coloured mixed issue combinaison franking) tied 
by Berlon Ont cds on large cover paying 20¢ triple weight UPU registered letter rate to Switzerland (b/s). To the United 
States Legation in Berne. $350.00 
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Item 534-31 – Hamilton Household Implements – 1899, 2¢ Map tied by Hamilton Bickerdike machine cancel on Walter 
Woods & Co. advertising cover paying 2¢ drop letter rate. A bit rough opening at back but no paper lost. $150.00 
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Item 534-32 – Cigarettes and Tobacco – 1899, 2¢ Map tied by Montreal Bickerdike machine cancel on American Tobacco 
Company advertising cover payign 2¢ letter rate to Toronto. $75.00 

 

 
 

Item 534-33 – Edward set on commemorative display card – 1909, ½¢ Numeral, 1¢ to 50¢ Edward tied by Field Post 
Office Niagara Camp JUN 16 1909 on Chief Post Office commemorative display card, printed message from G. Ross 
regarding the opening of the Militia Niagara Camp FPO. Reverse with minor adhesions, few stamps slightly affected by 
rust stains at perf tips which are really quite negligible. $1,800.00 
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Item 534-34 – 2¢ Empire postcard rate to Jamaica – 1911, 1¢ Edward pair tied by Vancouver machine cancel on 
Suspension Bridge West Vancouver picture postcard paying 2¢ Empire PC rate to Jamaica (receiver and transit markings). 
$50.00 

 

 
 

Item 534-35 – 2¢ Edward booklet stamp on around the world GB card – 1903, 2¢ Edward booklet stamp applied at 
Toronto on GB 1d stationery card from Bradford England, thence to Canada, US, France, Holland, Germany, Belgium and 
Italy. Receivers and redirection markings for each leg of the journey, appears reposted in Canada in early November 
1903. Final destiation in Scotland. An arduous journey. $400.00 
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Item 534-36 – Stanfield Unshrinkable Underwear parcel tag – c1905-9, 10¢ Edward vertical pair tied by Truro NS roller 
cancel on Stanfield underwear mailing tag paying 20¢ fourth class matter rate, 1¢ for each ounce limited to 5 pounds 
rate, to Mahone Bay NS. Clothing goods are part of the merchandise qualified for the 4th class rate. Crease. Rare. $375.00 
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Item 534-37 – Steamer Camosun / Vancouver & Prince Rupert – 1909, 1¢ Edward tied by Vancouver machine cancel 
and Steamer Camosun marking on RPPC paying 1¢ PC rate to Seattle. The Camosun became the flagship of the Union 
Steamship fleet. The initial coastal route was from Vancouver to Stewart BC via Alert Bay, Bella Coola, Bella Bella, Port 
Essington, the Skeena River and then Port Simpson and Nass River. Ex Astoc. $175.00 SOLD 
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Item 534-38 – New Westminster - 7¢ Empire registered to Australia – 1905, 1¢, 2¢ (strip of 3) tied by grid cancel on 
cover from New Westminster BC paying 7¢ Empire registered letter rate to Australia (b/s). Routed via Vancouver and 
San Francisco with registry exchange label 54284. Very scarce. $400.00 

 
 

 
 

Item 534-39 – 7¢ Quebec tied by Montreal dotted cds – 1915, 7¢ Quebec tied by Montreal dotted cds on Maurice Bedard 
Stamp Dealer c/c cover paying 7¢ registered drop letter rate (b/s). $125.00 SOLD 
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Item 534-40 – King Edward Hotel - 5¢ UPU to Switzerland – 1908, 5¢ Quebec tied by Toronto machine cancel on King 
Edward Hotel advertising cover paying 5¢ UPU letter rate to Switzerland. $400.00 
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Item 534-41 – 10¢ Quebec Tercentenary use – 1908, 1¢ Edward, 10¢ Quebec Tercentenary tied by Halifax & St. John 
RPO Day E and faint oval Registered/St. John on Nation Drug & Chemical Co. of Canada mailing tag paying 11¢ for 6 
ounces plus 5¢ registration  to Moncton. $500.00 
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Item 534-42 – OX4 use - officially sealed in Ottawa – 1914, 5¢ Admiral tied by Montreal International machine cancel 
on window cover (probably paying 5¢ UPU Germany, other covers like this are recorded). The warehousemen put the 
letter in backwards, masking the address and then the cover was sent to the Dead Letter Office (Ottawa Orb cancel on 
front). Then, opened and enclosure properly faced, resealed with three OX4 seal stamps and sent on to destination. 
Although not tied, the official seals belong and few similar covers to Germany from this Montreal Warehouse are 
recorded. Note: there is also a theory that OX4 strips like this, in late 1914, were used as censor tapes. It is possible. 
$2,000.00 
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Item 534-43 – Cemetery - 7¢ registered to US – 1911, 2¢, 5¢ Quebec Tercentenary tied by grid cancel on Cataraqui 
Cemetery c/c cover, mailed at the Cataraqui Post Office MY 23 11, paying 7¢ registered letter rate to U.S.(b/s) Via 
Kingston (b/s). $150.00 

 
 

 
 

Item 534-44 – 25th Battalion -Wardsville Ont – c1880, 1¢ SQ tied by fancy cancel on cover presumably from Toronto, 
endorsed ‘’circular’’, paying 1¢ printed matter rate to Wardsville. Addressed to Lcol O’Malley, 25th Battalion. $50.00 
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Item 534-45 – Three early London military covers – 1835, 1870, 1878 London military trio: signed by the Adjutant of 
Militia John Harris, Government of Canada embossed coat of arms cover signed by Colonel Moffat and On Militia Service 
No.57. light reduction on the 2 covers. $150.00 
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Item 534-46 – Central Camp Petawawa Ont – 1910, 1¢ Edward tied by grid cancel on postcard mailed from Central Camp 
Petawawa, reverse with Plains of Petawawa, published by Petawawa Supply Company, to Bowmanville. $150.00 
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Item 534-47 – Sarcee Camp Alberta (Calgary Camp) – 1916, 1¢ Admiral (strip of 3 from booklet pane) tied by Field Post 
Office Calgary Camp Alta cds on cover paying 3¢ letter rate to Nova Scotia. Return address 151st Battalion. Letter 
accompanies along with a lovely newspaper clipping showing the Western units stationed at Camp Sarcee. $150.00 
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Item 534-48 – Private precancel – Webb P126a – c1933, ½¢ Medallion stationery card with private precancel, Webb 
P126a, Ice cream and drug store advertising. $50.00  
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Item 534-49 – Precancel – Webb 154a – 1937, 1¢ CBN profile stationery card, precancelled, Webb P154a, mailed from 
and to Toronto, elections related. $30.00 
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Item 534-50 – Imperial Oil – precancel - Webb P86a – 1932, 1¢ Scroll stationery card, precancelled, Webb P86a, Imperial 
Oil advertising to local address. $50.00 
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Item 534-51 – Private precancel – Webb P55a – c1920, 1¢ Admiral stationery card with private precancel, Webb P55a, 
bars slightly slanting, Beck memorial related and ½¢ reply card attached. $50.00 SOLD 

 

 
 

Item 534-52 – Shortpaid cover to Austria – 1947, 4¢ War tied by Montreal machine cancel on Mount Royal Hotel cover 
underpaying 5¢ UPU letter rate to Austria. 26 Groshen postage due (6gr and two 10gr due stamps tied by Vienna cds). 
Letter accompanies. $175.00 
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Item 534-53 – Victoria BC $2.30 parcel post – 1949, 5¢ War (6) 50¢ Peace block of 4 tied by Victoria BC roller cancel on 
unaddressed mailing tag paying $2.30 parcel post rate to somewhere located east of Manitoba (postage matching with 
a 20 pounds and 10 ounces parcel to a destination east of Manitoba). $125.00 

 
 

 
 

Item 534-54 – US airmail special delivery to London – 1946, US 5¢ Airmail, 10¢ Special Delivery E11 tied by Seattle 
machine cancel and parcel oval paying 5¢ airmail to Canada and special delivery in London. A very elusive incoming SD 
cover. $100.00 
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Item 534-55 – $1.00 Fisheries – Dawson Yukon – 1953, $1.00 Fisherman (2 pairs) tied by Registered Dawson Yukon 
cancel on parcel tag. $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 534-56 – Newfoundland Railway Arnold’s Cove – 1938, 5¢ Cariboo tied by NFLD.RY Arnold’s Cove handstamp dated 
Mar 7 38 on cover to San Francisco. $150.00 
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